
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 291
van NADIA SMINATE
datum: 25 april 2022

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Bestrijding radicalisering  -  Projectoproep ondersteuning lokale besturen

Een tijdje terug stelde ik een schriftelijke vraag over de jaarlijkse subsidie van 1,5 
miljoen euro voor de projecten om gemeenten en steden te ondersteunen in hun aanpak 
van de problematiek rond gewelddadige radicalisering. Via een projectoproep konden de 
lokale besturen initiatieven indienen om het onderling samenwerken te versterken om op 
die manier een meerwaarde te bieden in het aanpakken van de lokale pijnpunten. De 
subsidie kadert in de doelstellingen van het Vlaams actieplan tegen radicalisering, waarin 
de ondersteuning van de lokale besturen en lokale diensten een wezenlijk onderdeel 
vormt.

1. De initiële deadline van de eerste projectoproep werd uitgesteld wegens de krappe 
timing (fase 1) en nadien volgde in juli 2021 nog een tweede oproep naar de lokale 
besturen zodat meerdere samenwerkingsverbanden konden worden voorbereid (fase 
2).

a) Kan de minister een gedetailleerd overzicht bezorgen van de ondersteunde 
projecten (zowel wat fase 1 en 2 betreft)?

b) Kan de minister zowel het budget per goedgekeurd project alsook het 
totaalbudget aangeven?

c) Kan de minister elk project inhoudelijk toelichten?

d) Bestaat er een gegevensuitwisseling tussen de projectindieners? Op welke 
manier worden goede praktijkvoorbeelden aangewend of gedeeld zodat ook 
andere lokale besturen kunnen leren uit de praktijkervaring? Wat is de rol van 
het Vlaamse portaal inzake radicalisering in dat verband?

e) Op welke manier verloopt de evaluatie van de verschillende projecten?

f) Hoe ziet de minister de verdere ontwikkeling van de projectoproep? Acht hij 
enige aanpassingen of verfijningen noodzakelijk om de projectoproep in de 
toekomst te versterken?

2. De landingspagina van het Vlaamse portaal inzake radicalisering bevat een handig 
overzicht van verschillende initiatieven, maar het is me opgevallen dat o.a. inzake de 
ondersteuningen voor lokale besturen de webpagina doorverwijst naar verouderde 
oproepen van voormalig bevoegd minister Liesbeth Homans. Dat doet vragen rijzen 
over het up-to-date houden van de webstek, die nochtans een belangrijke rol dient 
op te nemen inzake het Vlaamse beleid rond gewelddadige radicalisering.

a) Op welke manier wordt de webstek voorzien van de laatste belangrijke 
informatie en geüpdatet op basis van de laatste beleidsinitiatieven?



b) Kan in dat kader meer transparantie over de ondersteunde projecten bij lokale 
besturen aangebracht worden?

c) Werden recentelijk campagnes opgestart om de bekendheid van het platform te 
vergroten? Op welke manier wordt de webstek gebruikt als centrale pagina 
inzake het Vlaamse beleid ter bestrijding van gewelddadige radicalisering? Kan 
de minister cijfers weergeven van het bereik van de website zoals het aantal 
unieke bezoekers per maand voor de voorbije twee jaar? Welke onderdelen van 
de website werden in dat kader het meest bezocht?
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op vraag nr. 291 van 25 april 2022
van NADIA SMINATE

1. a-c)Als bijlage vindt u een overzicht van de ondersteunde projecten, het budget, het 
totaalbudget, en de inhoud van de projecten. 

d) De projecten zijn verplicht om deel te nemen aan de werkgroep radicalisering 
(VVSG). Hier worden kennis en ervaringen gedeeld. In de projectaanvraag moet elke 
aanvrager tevens aangeven op welke wijze kennis en goede praktijkvoorbeelden 
gedeeld kunnen worden met andere lokale besturen. Op basis van de 
projectaanvragen en overlegmomenten, bekijkt de administratie, samen met de 
VVSG en de lokale besturen, ook opportuniteiten op dit vlak. 

Momenteel wordt de portaalsite geüpdatet. De projecten zullen hier ook een plaats 
krijgen. 

e) De ondersteunde projecten worden zowel inhoudelijk als financieel geëvalueerd door 
het Agentschap Binnenlands Bestuur. De projecten dienen daarvoor een financiële en 
functionele rapportage in, waarin ze een overzicht van de uitvoering van het project 
(de inhoud van het project, het doel, het verloop en de leerlessen mét knelpunten) 
meegeven. 

f) De projectoproep is goedgekeurd op de Vlaamse Regering voor een periode van 4 
jaar. Op basis daarvan dienen de lokale besturen elk jaar een nieuwe aanvraag in.

2. a) Het Agentschap Binnenlands Bestuur staat in voor de update van de portaalsite. Deze 
update is lopende. Hierbij zal ook bekeken worden hoe de portaalsite 
gebruiksvriendelijker gemaakt kan worden. Nadien zal de update, zoals in het 
verleden, opnieuw op regelmatige basis gebeuren.

b) De ondersteunde projecten zullen ook worden opgenomen op de portaalsite. 

c) Er worden geen campagnes opgezet om de bekendheid van het platform zelf te 
vergroten. Het beleid dat door het platform wordt voorbereid, opgevolgd en 
uitgevoerd wordt wel via verschillende kanalen onder de aandacht gebracht. De 
webstek centraliseert hierbij alle informatie die relevant is in het kader van dit beleid 
en verwijst door naar alle belendende websites ter zake. 

De portaalsite kende de afgelopen twee jaar 10.078 bezoekers met een 
paginaweergave van 23.657. 

Tabel 1. Aantal nieuwe bezoekers per maand

Maand nieuwe gebruikers 
mei/20 356
jun/20 332
jul/20 222

aug/20 220



sep/20 273
okt/20 325
nov/20 307
dec/20 279
jan/21 440
feb/21 453
mrt/21 1234
apr/21 378
mei/21 425
jun/21 321
jul/21 368

aug/21 222
sep/21 484
okt/21 370
nov/21 237
dec/21 316
jan/22 309
feb/22 850
mrt/22 762
apr/22 513

Na de startpagina, wordt er het meest doorgeklikt naar de nieuwspagina, de tools, 
de vormingen en het beleid.

Om de portaalsite levendig te houden, wordt er op regelmatig tijdstip een nieuw 
artikel gepubliceerd. Daarnaast worden studiedagen en vormingen via de portaalsite 
bekend gemaakt. Ook op studiedagen wordt de portaalsite in beeld gebracht. 

BIJLAGE

Overzicht inhoud en budget projecten

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14750

